

营造尊崇党章的良好风气



全面从严治党 大家谈④

吴雨

在大型反腐专题片《永远在路上》第五集《把纪律挺在前面》中，北京市委原副书记吕锡文最初被纪委立案审查时，并不觉得自己有多大错误。中央纪委办案人员让她对照党章和党纪仔细反思。当真正一条条去对照，吕锡文才意识到，自己的行为已经违反了很多纪律，对此她深感懊悔。

吕锡文的忏悔和反思，不由得让我想起几年前看过的老英雄李文祥的故事。90多岁的老英雄李文祥不以功臣自居，隐功埋名数十年，默默无闻、始终如一地践行着当初入党时立下的誓言。他身边有一个小布包，除了军功章，还有一本1954年5月发行的《中国共产党章程》。这本党章，他整整珍藏

了60多年！虽然识字不多，李文祥却时不时拿出来翻看学习，以此提醒、激励自己。两相对照，让人无限感慨。

没有规矩，不成方圆。党章是党的总章程和根本大法，是全党必须共同遵守的根本行为规范和必须遵循的总规矩。我们党历来重视党章，根据时代发展要求和使命任务不断赋予党章新的内容，对党组织和党员不断提出新要求。但由于种种原因，一段时间以来，党章的地位和作用被看轻甚至漠视了。一些人入党以后，很少去翻看学习党章，党章上的规定对不少党员来说成了一纸空文。由于缺乏党章意识和纪律意识，一些党员在不知不觉得放松了对自己的要求，违反了党的纪律，等铸成大错之时，再去

尊崇党章，首在学习。知是行之始。要成为一名合格党员，必须原原本本系统学习党章，熟悉掌握

党章内容。党章不长，通读一遍，也花不了多长时间。但扪心自问，有多少党员能静下心来重读一遍党章？非不能也，实不为也。很难想象，一个从来不学习党章的党员会是一名合格的党员。这样的党员，如果哪一天背离党的宗旨，走上违纪之路，也就不足为怪。任何一名党员，不管你是一名新党员，还是一名有着几十年党龄的老党员，都要把学习党章作为终身的任务，像老英雄李文祥那样，经常学、反复学，活到老、学到老。

尊崇党章，重在遵守。学的目的在于用。读得再多，背得再熟，如果不信、不用，那就没有任何意义。我们要通过学习，深刻领会党章关于党的性质、宗旨、指导思想、奋斗纲领和重大方针政策的阐述，进一步坚定理想信念，强化宗旨观念，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。牢记党员的权利和义务以及党的纪律，知道哪些是应该做到的，哪些是不能做的，更加自觉地做到重品行，

守规矩，坚持守住底线，避免触碰红线。总之，要把党章内化于心、外化于形，做到入脑、知行合一。在工作生活中严格按照党章的规定和要求，规范、审视自己的言行，时时处处发挥先锋模范作用，切忌说一套做一套，当“两面人”。尊崇党章，从我做起。对我们每个党员来说，党章就是一本教科书，时时研读，可以让我们知道怎样成为一名合格的党员；党章就是一面镜子，时时对照检查，可以让我们看到差距和不足。学习、领会党章，遵守、尊崇党章，是每个党员的应尽义务和庄严责任，是对每个党员的基本要求。这要求看似简单，其实不然，需要我们用毕生的时间去努力与践行。

明州论坛
自办浙江省新闻名专栏



本期主持 朱晨凯

据11月8日人民网报道：环保部日前通报，大庆市重度和严重污染持续37个小时，其中空气污染指数达到500持续24个小时，应启动红色预警，但该市仅启动了橙色预警。哈尔滨严重污染持续26个小时，空气污染指数达到500持续14个小时，也仅启动了蓝色预警。



点评：故意压低预警级别，本质上也是一种造假。但人们的切身感受造不了假，看着“十面霾伏”，谁会相信这样的预警级别？这样的“掩霾”行径，只会增加公众的不满情绪，损害政府的公信力。

@安安网咖：掩耳盗铃啊。

@杠头开黑：目的还不是为了政绩，为了好看的数据。

据11月9日澎湃新闻报道：一场文化研讨会竟开成了“声讨会”——在诸暨市召开的“西施文化的当代价值研讨会”上，不少与会学者对“邻居”杭州萧山区“争抢”西施故里的现象比较关注，认为“不能以利益为目的抢夺名人故里”。



点评：“名人故里”，恐怕只能有一个，不可能研讨或争出两个乃至一大串来。“抢名人”之风，古已有之。像诸葛亮躬耕所在地，自明代起，南阳和襄阳就有争抢“公案”。对此，清朝咸丰年间南阳郡守顾嘉衡的一副对联堪为镜鉴：心在朝廷，原无论先主后主；名高天下，何必辨襄阳南阳。

@波尔男波多尔：到处都是故里，一个噱头而已。

@vanperxi：搞得西施自己也不知道故里到底在哪。

据11月8日《中国青年报》报道：在广西南宁，车辆通过尚城社区一个小区的道路时要交“过路费”。小区物业负责人表示，外面的道路太难走，没收费前，每天差不多有5000辆次的车“借道”，收费后少了不少，每天1000辆次左右。

点评：这么多车通过，肯定会影响居民的日常生活，小区收“买路钱”真招无奈。但收钱不能由物业自说自话，需要合法性。政府部门也应反思，毕竟是该走的路太难走车辆才“借道”，要想办法优化公共道路，让人们走得更顺畅。

@氩气：可以不收钱，小区凭卡进出。

@卡特琳娜：支持收钱，但收的钱要给业主委员会。

“检疫合格章”随便盖源于荒唐的供养关系

刘效仁

在广州桥头镇盛景禽肉市场内的屠宰场里，“检验检疫合格章”竟然随便盖。按规定，要屠宰的羊必须至少在屠宰前6小时进进场进行尿检，但记者暗访发现，凌晨1时送来的4只羊，竟然直接就屠宰了，根本没有进行检验检疫。按规定，对屠宰好的羊，工作人员要现场查看之后才能在羊肉上加盖检验检疫合格标志，可记者看到，“检验检疫合格章”就放在屠宰场里，谁想盖就盖。更令人惊讶的是，市场检验检疫人员的工资由市场每月按时交到镇政府然后发放，每人每月2200元到2400元，检验检疫人员的保险也是由市场来购买(11月9日《广州日报》)。

要确保公众舌尖上的安全，对肉品市场的检验检疫堪称第一关口。公共食品安全事关国计民生，确保一方百姓食品安全，是各级地方政府义不容辞的神圣责任。我国的《食品安全法》《食品卫生法》以及由农业部颁布的《动物检疫管理办法》，都把地方政府作为食品安全监督的第一责任人。

由此，严格执行对食品的检验检疫工作，地方职能部门责无旁贷。比如，应该健全相关的检验检疫制度和程序，完善检验检疫机构，合理配备专业技术人员，努力提高检疫人员政治、法律及专业素养，实现持证上岗依法监督等。当然，首要的应是确保经费来源，以解决其后顾之忧。检验检疫作为公共公益事业，理当由政府财政供给。

是故，早在2015年9月，农业部、国家食品药品监管总局联合下发的相关意见中，就明确

要求各地加强基层监管体系建设。“要建立和健全县级畜禽产品检验检疫监测平台，充实和配备专业技术人员及设备设施，强化经常性的检验监测；加强乡村等基层检验检疫队伍建设，强化对检验检疫人员和动监工作人员的素质教育；解决基层监管人员的工作经费问题。”

作为经济发达地区，广州一些畜禽产品市场的检验检疫人员何以是合同工，且其经费竟来源于市场的供养？这岂不意味着监督对象成了“衣食父母”？他们拿到工资，就必然仰其鼻息，看其脸色行事。甚至不得不放弃监管职责，睁一只眼，或者干脆闭一只眼，或者干脆尸位素餐，形同木偶。结果就是也只能是，检疫公章交给屠宰场工人随意使用。出现有的商户“怕在深圳检验检疫不合格，就来这里杀”的现象，也就不足为怪了。而这无疑意味着，一些不合格肉品因非法加盖了“检验检疫合格章”，流向了百姓餐桌。

对“检验检疫合格章”随便盖，有关方面解释，皆因检疫人员少，“现在人手紧张，人不好招啊”“这样的活很臭很辛苦，没几个人愿意去做”，理由太过牵强。若给予合理的工资，还怕招不到人？政府将自己的责任转嫁给市场，市场当然要“讨价还价”，博弈之下，也就决定了检验检疫人员的工资水平。这么做的后果就是，本来制约商户的检验检疫人员变成其“服务人员”，什么监督职能、市场安全、公众利益就被弃置不顾了。

显然，出现这样的问题，只怪检验检疫部门和人员有失公允，因为当地政府不作为，导致如此荒唐的供养关系才是根源。

职称评定应革除“三唯”之弊



新华社记者 张逸飞

职称称对“靠技术吃饭”的人来说，是一件大事，它不仅关系到收入和晋升，也被看作评价个人业务水平和贡献的一把标尺。然而长期以来，各行业在职称评定工作中普遍存在“唯学历、唯资历、唯论文”的倾向。日前，中央全面深化改革领导小组第二十九次会议通过了《关于深化职称制度改革的意见》，明确规定职称改革要克服“三唯”倾向，给职称改革开出一剂“良方”。

职称是专业技术人员专业技术水平、能力以及成就的等级称

号。职称称评的是专业技术人员的技术水平、业务能力和成就，学历高低、资历深浅、论文多寡等可作参考，但不应成为决定因素。在职称评定工作中，“三唯”之弊又衍生出更多的“硬杠杠”，以致手术技术再高的医生、再受学生欢迎的老师想评职称也得交论文……凡此种种，虽然广为大众诟病，但是轮到自己评定的时候，又难免按照“三唯”的标准削足适履。

不分行业特点地把学历、资历、论文，甚至英语、计算机等标准量化为职称评定的“硬杠杠”，逼着专业技术人员为评上职称而在专业技术之外耗費大量精力，造成巨大人力资源浪费。这种机械的人才评价标准显然不符合创新兴国的时代要求，已经成为迟滞专业人员脱颖而出的障碍。尤其是那些身怀绝技的专业人才，被职称卡住无法

施展，损失的是行业、社会甚至国家的利益。

当然，克服“三唯”倾向之后，更需要注重职称评定中的公平、公正、公开，尤其要讲求程序正义，要制定出符合职业特点，能够客观反映个人业绩的多维评定标尺。总之，职称不应该成为限制人才的“绊马索”，而应该是推动人才发挥作用，个人价值与社会价值共同实现的“助力器”。

骏马能历险，犁田不如牛；坚车能载重，渡河不如舟。克服“唯学历、唯资历、唯论文”的倾向，突出品德、能力、业绩导向，让职称评定回归“干什么评什么”的本义，才能让职称评定客观公正评价专业技术人才，让专业技术人才有更多时间和精力深耕专业，让作出贡献的人才有成就感和获得感。

(新华社北京11月8日电)



据11月8日中国新闻网报道：广东广盈达地产开发有限公司原法定代表人龙某生被戏称为“房祖”。他通过“一房多卖”“一房多抵”“又抵又卖”的方式，将163套房重复销售或重复抵押成597套。7日，龙某生被控涉嫌合同诈骗罪、诈骗罪、伪造公司印章罪三宗罪名，在深圳市中级人民法院受审。

杨继学 文
高晓建 绘



弄虚作假圈钱，奸商当然敢涉险。拙劣伎俩总得逞，盖因程序抛一边。买卖乱象危害大，法律利剑当高悬。监管督查常态化，方能不变应万变。

宁波市第六届十大家装品牌企业

主办：宁波日报 宁波市建筑装饰行业协会

(部分)

宁波十大家装品牌企业由宁波日报、宁波市建筑装饰行业协会共同评选，代表了我市家装企业的先进力量，是我市消费者信赖和首选的权威品牌家装阵营。

